

# Хакатон, или Молодо, но не зелено

**На базе Лисаковского технического колледжа состоялся форум «Молодежные инициативы-2023».**

Познакомиться с инициативной молодежью города, стимулировать развитие творческих способностей участников, оказать профориентационную поддержку обучающихся в выборе учебного заведения и, наконец, просто влюбить в стены и атмосферу Лисаковского технического колледжа - такие цели ставили перед собой организаторы форума. Ими выступили ЛТК совместно с Молодежным ресурсным центром отдела внутренней политики акимата города.

Всего на форум собралось более 30 учеников девятих классов Лисаковска, п. Октябрьского, Камышевского района и района имени Беимбета Майлина.

Открыл мероприятие директор Лисаковского технического колледжа Александр Щетина:

- Хакатон в нашем колледже проводится ежегодно, можно сказать, традиционно. И я рад видеть у нас в гостях так много новых ребят. Многие девятиклассники, участники прошлого года хакатона, стали в этом году уже студентами ЛТК. Это очень приятный момент. Желаю всем массу позитивных эмоций от сегодняшнего мероприятия!

С приветственным словом выступила и директор Молодежного ресурсного центра Амина Сулейменова. Она поделилась, что рада видеть на мероприятии ребят не только из

Лисаковска, но и из других районов области, а также пожелала всем успеха в работе над проектами.

В начале мероприятия заместитель директора по учебно-методической работе ЛТК Надежда Викторовна объяснила собравшимся, что же означает это слово - «хакатон». В переводе с английского «hackathon» - объединение двух слов «hacker» («хакер») и «marathon» («марафон»). И изначально это был форум только для программистов, дизайнеров, менеджеров, во время которого они сообща решали определенную проблему. В настоящее же время границы мероприятия расширились, и некоторые хакатоны предназначены для образовательных или социальных целей, такая своеобразная творческая площадка. Как, например, этот, что прошел в ЛТК.

После открытия хакатона ребят ждала увлекательная экскурсия по колледжу (в том числе мастерским, лабораториям) и его территории в сопровождении заместителя директора по учебной работе Надежды Харьковской.

Во время тимбилдинга учеников разделили на 5 команд, провели инте-

ресные игры на знакомство и сплочение. За каждой командой был закреплен помощник - студент ЛТК, член научно-студенческого общества колледжа.

А после обеда был проведен непосредственно сам хакатон - работа в командах над проектами на тему «Тематический парк в моем школьном дворе». Тему такую выбрали не случайно - благоустройство школьных дворов очень актуально в настоящее время. Кстати, было довольно интересное совпадение: тема прошлого года хакатона - «Благоустройство территории из здания магазина «Махаббат». А через некоторое время именно на ней установили новую спортивную



площадку. Такое вот тонкое чувство веяния времени.

Пять команд-участников хакатона предоставили пять проектов по благо-

устройству пришкольной территории. Примечательно, что проекты создавались не только на словах, но и на деле. На белых ватманах рождались объемные модели пришкольных площадок. Ученики не ограничивали себя ни в чем, творили настоящие шедевры. Одни постарались с точностью до сантиметра сделать планировку площадки. Другие - максимально наглядно продемонстрировать каждую деталь тематического парка. Участникам нужно было обязательно обозначить цель проекта, его основную идею, актуальность и практическое использование.

Были представлены следующие варианты благоустройства пришкольной территории. Во-первых, эко-зона с фонтаном и тихим, умиротворяющим уголком, утопающим в зелени, для максимального релакса после учебы. Во-вторых, ланч-зона, где можно было бы не только поиграть в настольные игры и пообщаться с друзьями, но и вкусно перекусить и выпить по коктейлю в баре. В-третьих, чил-зона - зона отдыха с мягкими диванчиками, пуфиками, столами для комфортного размещения и проведения досуга.

Четвертый вариант благоустройства был, пожалуй, самым масштабным (на снимке команда, создав-

шая этот проект). Он включал в себя и маленький контактный зоопарк с мелкими животными, и IT-зону с компьютерными играми, и эко-зону с теневыми деревьями и растениями для лучшего изучения биологии, и творческую зону для рисования и музицирования.

А победил проект, сделавший упор на спортивную активность учеников. Как можно больше времени проводить на свежем воздухе, подальше от гаджетов, побольше живого общения - этим, возможно, участники команды и привлекли на свою сторону большее число голосов. А голосовали, кстати, сами участники хакатона. Единственное условие - голосовать за любой проект, кроме своего. Так максимальное число голосов - 11 - и набрала спортивная зона.

Очевидно, что всем ученикам было интересно фантазировать, когда они не ограничены ни бюджетом, ни техническим исполнением - только их мечты, идеи, задумки, желания. Так и должны рождаться новые проекты, без рамок и лишнего вопросов.

Хакатон в Лисаковском техническом колледже проводится уже второй год подряд. Руководством учебного заведения планируется продолжать эту работу и сделать ежегодной традицией. Тем более что статистика очень впечатляющая: из 20 учеников, принимавших участие в хакатоне в прошлом году, 12 ребят стали студентами ЛТК.

**Наталья СТАСЬ.**